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Spel på lichess för Uppsalaklubbar under pandemin Covid-19 2020/21
Schackets stopp för närspel kom plötsligt! Min trevliga helgresa med dubbelmatch i Haparanda blev inställd på fredagskvällen den 13 mars. Omgående avslutades allt övrigt nätspel. Det tog ett tag att förstå att det var starten på en omfattande förändring.
Allmänt om lichess
Jag hade aldrig spelat på nätet tidigare. Jag visste med mig att jag skulle kunna bli ”spelberoende” och att det då skulle ta för mycket tid. Så har det också blivit till viss del, men det är OK under karantän. Fördelarna är att det är enkelt och flexibelt – och gratis!
Lichess har mycket liberala regler för vilka som får vara med i olika lag. Det för mig nya formatet arenaturneringar med begrepp som berserk och ”bowlingpoäng” innebar ett 
annat synsätt än det vanliga schacket. Nöje och spänning är viktigare än absolut rättvisa. 
Detta fungerar bra när det inte är några pengar inblandade i arrangemangen.
Sammantaget är det ett bra substitut när man inte kan spela som vanligt.
Uppsala SSS var snabbast i Uppsala med att starta upp nätspel. 
Främst blixtturneringar som tilltalar ungdomar.

Övrig lichessverksamhet i Uppsala.

SS Seniorerna, Uppsala som har sitt vanliga snabbschackspel på torsdagseftermiddagar består av ett 25-tal medlemmar i 65+-åldern. När detta spelplötsligt upphörde fanns ett antal gubbar som skulle hålla sig hemma i karantän.
Leif Lundqvist tog ett snabbt initiativ och startade en lichessklubb som redan i början av april började med digitalt torsdagsspel. Det blev möjligt tack vare pedagogiska insatser och mycket tålamod från Leifs sida eftersom gruppens datorvana var mycket varierande. Leif kände också till att man kunde vara med och spela lagmatcher på lichess och anmälde laget till svenska snabbschackligan och till blixtspel i ligor som arrangeras i Portugal och Tyskland. 
Det har inneburit fyra speltillfällen varje vecka för de som så önskar.
Fler spelare ville delta i SS Seniorernas lag och vi bestämde oss för att på Lichess ta med alla spelare som ville, även yngre, så länge det fanns någon slags relation. Det har inneburit att medlemsantalet nu är över 70 och att det finns några mycket starka spelare på spelarlistan. Bo Nybergs omfattande kontaktnät har bidragit till att många sökt sig till laget liksom Leifs entusiastiska sammanfattningar av de olika evenemangen i lagets ”medlemsbrev”.
I svenska snabbschackligan är SS Seniorerna etablerat i högsta divisionen och även i blixttävlingarna är det ofta goda resultat.
Besvikelsen har varit att torsdagstävlingarna – förmiddagsspel på lichess – kämpat 
med låga deltagarsiffror. Värvningsförsök pågår.

Uppsala ASS inledde sin lichessverksamhet vid höststarten 2020. 
Eftersom det finns många möjligheter att spela korta blixtpartier på olika ställen på lichess har sällskapet valt att främst spela tävlingar med snabbschacktid. De sedvanliga tävlingar som passar att spela på nätet har flyttats dit. Korpen ändrades till snabbschackformatet ”Korpen flyger”, som blivit ett eget ”lag” på lichess, där Upsala ASS lagtävlingar spelas.
Även lichesslaget UASS har registrerats, för att ingen annan ska ta det namnet.
Partier med lång betänketid fungerar inte på lichess, så KM och UM har fått ta timeout. För att hålla kontakten med medlemmarna försöker vi hålla igång vårt tisdagsspel, bland annat med två ”repriser” på Korpen flyger.
Ett speciellt turneringsformat för lagspelet i kombination lichess / excel har tagits fram av 
Leif Lundqvist i samarbete med Nils-Erik Berglund.
Redovisning av Upsala ASS lichesstävlingar kommer att redovisas i årsberättelsen 2020/21.

Sammantaget är lichess ett bra substitut när annat schack har uppehåll. 
Många av sällskapets medlemmar spelar flitigt på nätet men det är också 
en del som avstår. Extra datortid framstår inte som lockande.
Vi har fått mycket erfarenhet av vad som fungerar bra och mindre bra. 
Kommande år är det sannolikt att vi parallellt med vår vanliga verksamhet 
kan erbjuda tävlingar på nätet som komplement.


